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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Ορισμός εμβολιαστικού κέντρου για mRNA τεχνολογίας εμβόλια στην Β. 

Εύβοια» 

 

Η προοπτική των μαζικών εμβολιασμών, έχει δημιουργήσει νέα δεδομένα στην παγκόσμια 

μάχη κατά του SARS-CoV-2. Παρά τις μεγαλοστομίες και τα ανεκπλήρωτα 

χρονοδιαγράμματα (πχ για εκατομμύρια δόσεις/μήνα), παρά τις ενοχλητικές υπερβολές 

στην επικοινωνιακή προβολή μιας κοινής ευρωπαϊκής πρωτοβουλίας, η εμβολιαστική 

εκστρατεία είναι ένα εγχείρημα που πρέπει να πετύχει. 

Τα βασικά σημεία κριτικής στον σχεδιασμό του εμβολιασμού έχουν να κάνουν με την 

αναιμική αξιοποίηση δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, στη θέση των οποίων 

επιβαρύνονται και με αρμοδιότητες εμβολιασμού τα νοσοκομεία, τα οποία έχουν σηκώσει 

όλο το βάρος διαχείρισης των ασθενών, ενώ ο εμβολιασμός είναι μια δράση που κατ' 

εξοχήν διενεργείται εκτός νοσοκομείου. Παράλληλα, με το άνοιγμα της εφαρμογής για τον 

προγραμματισμό εμβολιασμών για τους πολίτες ηλικίες 85+ παρατηρούνται διάφορα 

«ευτράπελα» με τον προγραμματισμό ραντεβού σε δομές που βρίσκονται αρκετά μακριά 

από τον τόπο κατοικίας τους. Επιπλέον απουσιάζει οποιαδήποτε μέριμνα για τους 

ηλικιωμένους που δεν μπορούν να μετακινηθούν, ούτε έχουν πρόσβαση στην πλατφόρμα, 

παρά την από καιρό κατατεθειμένη στον δημόσιο διάλογο πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. για 

αξιοποίηση των κινητών μονάδων υγείας, αλλά κι ενός μηχανισμού που θα καταγράψει τους 

ανθρώπους που δεν πρέπει ή δεν μπορούν να μετακινηθούν και να οργανωθεί ο κατ' οίκον 

εμβολιασμός τους.  

Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση των ηλικιωμένων συμπολιτών μας (άνω των 75 ετών) 

στην Βόρεια Εύβοια που 2 μήνες μετά την έναρξη των εμβολιασμών στη χώρα συνεχίζουν 

να είναι επί της ουσίας αποκλεισμένοι από την εμβολιαστική διαδικασία, καθώς για να 

εμβολιαστούν πρέπει να μετακινηθούν προς την Χαλκίδα, την Κύμη, τη Λαμία ή τον Βόλο. 

Είναι χαρακτηριστικό μάλιστα ότι το Κέντρο Υγείας Ιστιαίας, όπως και αυτό του Μαντουδίου 

λειτουργούν ως εμβολιαστικά κέντρα μόνο για τους ανθρώπους κάτω των 64 ετών, για το 

εμβόλιο της astra zeneca. 

 

Επειδή 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4760

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/3/2021



- Δεν μπορεί οι υπερήλικες και τα άτομα που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες της 

ελληνικής επαρχίας να θεωρούνται πολίτες δεύτερης κατηγορίας.  

- Η ίση αντιμετώπιση όλων των πολιτών είναι ζήτημα αξιοπρέπειας, ανθρωπισμού και 

ισονομίας. Είναι ζήτημα δημοκρατίας και αλληλεγγύης. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

Γιατί δεν ορίζεται το Κ.Υ Ιστιαίας και ως εμβολιαστικό κέντρο για mRNA τεχνολογίας 

εμβόλια στην Β. Εύβοια; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Αποστόλου Βαγγέλης 




